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Protokoll Nr. 7/2021 

 

Gemeinderatssitzung vom 31. Mai 2021 in der Turnhalle 

 

Anwesend:  Jeannette Baumgartner, Gemeindepräsidentin 

 GR Bruno Affolter, Aleksandar Nesebik, Fritz Zaugg, Carmen Nussbaum 

Vorsitz:                          Jeannette Baumgartner, Gemeindepräsidentin 

Entschuldigt: Johnny Frieden  

Gäste: Marco Sauser, Cristiane da Silva Lüdi 

Protokoll:                      Gisela Häner, Thomas Beer 
 

Dauer:                            19.30 – 23.15 Uhr 

Traktanden: 

1. Genehmigung Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 10. Mai 2021 

2. Rechnungen 

3. Rechnung 2020 (Erfolgsrechnung, Investitionsrechnung und Bilanz)  
- Stellungnahme der RPK und Kenntnisnahme des Berichtes der RPK 
- Beschlussfassung über Änderungen aufgrund des Berichtes der RPK 
- Beschlussfassung über Abschreibungen von Forderungen 
- Genehmigung von verschiedenen Abrechnungen von Investitionskrediten 
- Verabschiedung der Erfolgs- und Investitionsrechnung 2020 sowie der Bilanz per 31. De-

zember 2020 z.Hd. RGV 

4. Totalrevision der Gemeindeordnung 
- Verabschiedung z.Hd. RGV 

5. Reglement über die Benützung der öffentlichen Bauten, Schul- und Sportanlagen mit Anhän-
gen 
- Verabschiedung z.Hd. RGV 

6. Traktanden RGV vom 16. Juni 2021 
- Verabschiedung 

7. Bericht und Anträge des GR zu den Traktanden der RGV 
- Verabschiedung 

8. Einsprache gegen die Steuerrechnungen 2017 und 2018 (Verzugszinsen) – nicht öffentlich 
- Behandlung 
- Entscheid 

9. Schiesswesen ausser Dienst – Mitbenützung der Schiessanlage Horriwil – Einkauf 
- Diskussion / weiteres Vorgehen 

10. Aufnahme von sphärischen Panoramabilder von Bolken 
- Beschlussfassung 
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11. Umnutzung Weitsprunganlage (Antrag Lehrerteam Bolken) 
- Beschlussfassung 

12. Auszugsleiter-Depot (Antrag Natur- und Vogelschutzverein Etziken) 
- Beschlussfassung 

13. Bildung 
- Orientierung 

14. Soziales 
- Orientierung 

15. Baukommission 
- Orientierung 

16. Umweltschutz- und Betriebskommission 
- Orientierung  

17. Ortsplanung 
- Orientierung 

18. Gesuch für Benützung MZG 
- Genehmigung 

19. Mitteilungen 

20. Verschiedenes  

 

Die Präsidentin begrüsst alle Anwesenden und erklärt die Sitzung als eröffnet.  

 

 

 
1. Genehmigung Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 10. Mai 2021 

 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 

2. Rechnungen 
 

Die Rechnungen werden zur Zahlung angewiesen. Die Zahlungslisten werden an der nächsten GR-
Sitzung abgegeben. 
 
Unter Anderem ist folgende Rechnung zur Zahlung fällig: 
 
- Winterdienst Winter 2020/2021, CHF 5'179.60 
 
 
 

3. Rechnung 2020 

Ausgangslage: 

Siehe Protokoll 06/2021 vom 10. Mai 2021. Finanzverwalter Thomas Beer hat die bereinigte Rech-
nung 2020 (Erfolgs-, Investitionsrechnung und Bilanz) per Mail versandt. Thomas Beer orientiert, dass 
er seit der letzten GR-Sitzung folgende Änderungen und Korrekturen vorgenommen hat: 
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Verlust GR-Sitzung 10.05.2021 CHF -5'305.00 
Abschreibung Schiessanlage CHF -1.00 
Erhöhung Wertberichtigung auf Steuerforderungen CHF -4'400.00 
Korrekturen auf Abschreibungen CHF -559.00 
Neuer Verlust CHF 10'265.00 
und schliesst um CHF 220'000.00 besser ab als budgetiert. 
Die Korrekturen bei den Abschreibungen sind zustande gekommen, da diese vor der letzten GR-
Sitzung manuell (von Hand ausgerechnet) vorgenommen und nun via Anlagebuchhaltung (damals 
ausser Betrieb) berechnet worden sind. 
 
Weiter wurden in den Spezialfinanzierungen die Wertberichtigungen auf Gebührendebitoren um CHF 
2'890.00 erhöht. Ebenfalls gab es kleine Abweichungen bei den Abschreibungen. Dies hat einen Ein-
fluss auf die Ergebnisse in diesen Bereichen. Die SF-GA schliesst mit einem Gewinn von CHF 
22'472.00 ab, die SF-Wasser mit einem Verlust von CHF 9'139.20, SF-Abwasser mit einem Verlust von 
CHF 813.55 und die SF-Abfall mit einem Gewinn von CHF 2'555.61. 
 
Die Abschreibungen von Forderungen betragen CHF 9'829.35 infolge Verlustschein und Tod ohne 
Vermögen. 
 
Die folgenden Schlussabrechnungen von Verpflichtungskrediten müssen durch den GR noch geneh-
migt werden: 
 Schlussrechnung Budget 

0292.5040.11 MZG, Beleuchtung Halle 26'180.95 38'000.00 
6150.5010.03 Bielacker, Deckbelag und Sanierung 31'313.50 45'000.00 
6150.5010.04 Juraweg, Feinbelag und Sanierung 71'371.90 90'000.00 
6150.5010.05 Spycherstrasse, Sanierung Trottoir 26'806.15 38'000.00 
 
Eintreten wird nicht bestritten.  
 
Diskussion:  

Gemeindeverwalter Thomas Beer erläutert die Rechnung 2020 und beantwortet Fragen. 
 
GP Jeannette Baumgartner übergibt das Wort an Marco Sauser, Präsident der Rechnungsprüfungs-
kommission: 
 
Am 17. Mai 2021 hat die Rechnungsprüfungskommission die Rechnung 2020 geprüft. Der Erläute-
rungsbericht wurde dem Gemeinderat vorgängig zugestellt. 
 
- Ab dem Schuljahr 2021/2022 werden auch Kinder aus anderen Dörfern in Bolken unterrichtet. Die  
  RPK empfiehlt dem Gemeinderat, sich noch in dieser Legislatur via Schulausschuss um die Kosten- 
  verteilung RSAW zu kümmern. Die Abklärungen sollten bis zu den Amtsübergaben stattfinden. 
 
- Marktwertanpassungen auf den Finanzanlagen: die RPK empfiehlt, wie Finanzverwalter Thomas  
  Beer bereits erläutert hat, die Marktwertanpassungen jährlich per 31.12. anzupassen. 
 
- Die RPK prüfte und beurteilte die ausstehenden Debitoren mit Merkmal auf die gefährdeten 
  Guthaben. Es wurde festgestellt, dass die geforderten rechtlichen Massnahmen bei einzelnen 
  Debitoren ungesetzt wurden. Bei alten Forderungen muss das Mahnwesen noch strikter umge- 
  setzt und die offenen Beträge auf dem Rechtsweg eingefordert werden. 
  Ab wann lohnt es sich, kleinere Ausstände auf dem Rechtsweg einzufordern? Heute kann ohne 
  Verlustschein und Genehmigung durch den Gemeinderat kein Betrag abgeschrieben werden. Die 
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  RPK wird sich zu diesem Thema eine Meinung bilden und dem Gemeinderat einen Vorschlag 
  unterbreiten. In diesem Zusammenhang empfiehlt die RPK dem Gemeinderat, die Mahngebühren 
  im Reglement zu prüfen und zu erhöhen. Die RPK wird die ausstehenden Debitoren und die Mass- 
  nahmen ab sofort vierteljährlich prüfen.   
 
- Jeder Verpflichtungskredit muss nach Abschluss des Vorhabens abgerechnet werden. Die RPK 
  schlägt vor, dass die Abrechnung vorgängig mit dem zuständigen GR-Mitglied besprochen wird. 
  Dieses muss den Kredit vor dem GR vertreten und die einzelnen Zahlen erläutern können. Dieses 
  Vorhaben dient zur Finanzkontrolle innerhalb des Ressortsystems.   
   
- Anfangs Jahr 2021 haben für die Gemeinderäte, Gemeindepräsidenten und RPK-Präsidenten 
  Informationsveranstaltungen zum IKS (Internes Kontrollsystem) stattgefunden. Die Rolle der RPK  
  wird sein, eine angemessene Prüfungshandlung vorzunehmen, die es erlaubt, die Existenz eines IKS  
  materiell (bezüglich Dokumentation, Umfang und Anwendung) zu bestätigen.  
  Der Finanzverwalter und der Gemeinderat können bei Bedarf auf die Unterstützung der RPK zählen. 
 
- Anhand von Stichproben hat die RPK bei diversen Rechnungen verschiedener Ressorts eine Visums- 
  kontrolle durchgeführt und hat festgestellt, dass der Ablauf bezüglich Prozesse der Rechnungs- 
  stellung korrekt erfasst ist. 
 
- Das Thema «vom Budget zur Rechnung» soll in der neuen Legislatur mittels Gemeindeworkshop 
  den Gemeinderäten und Kommissionsmitglieder zur Vorbereitung auf den Budgetprozess 2022 
  nähergebracht werden.  
 
Marco Sauser stellt fest, dass die Zusammenarbeit mit allen beteiligten Personen aus dem Gemein-
derat oder der Gemeindeverwaltung angenehm und kooperativ war. Die verlangten Auskünfte konn-
ten erteilt werden und Einblick in die Unterlagen wurde gewährt. Die RPK ist der Auffassung, dass 
ihre Prüfung eine ausreichende Grundlage für ihr Urteil bildet. Die Jahresrechnung entspricht der 
kantonalen Gesetzgebung und der Gemeindeordnung.  
 
GP Jeannette Baumgartner bedankt sich bei Marco Sauser für die ausführlichen Erläuterungen. 
 
Genehmigung: 

Der Gemeinderat stimmt den Schlussabrechnungen der Verpflichtungskredite einstimmig zu. Werden 
an der Rechnungsgemeindeversammlung zur Kenntnisnahme vorgelegt.  
 
Verabschiedung z.Hd. RGV: 

Der Gemeinderat genehmigt die Erfolgsrechnung 2020 mit einem Verlust von CHF 10'265.00, die In-
vestitionsrechnung und die Bilanz 2020 zuhanden der RGV vom 16. Juni 2021 einstimmig. 
 
 
 

4. Totalrevision der Gemeindeordnung 

Ausgangslage: 

Die Gemeindeordnung wurde durch den Gemeinderat überarbeitet und dem Amt für Gemeinden zur 
Vorprüfung gesandt. Aufgrund der Rückmeldung vom AGEM werden rund die Hälfte der Paragraphen 
geändert. Dementsprechend handelt es sich eher um eine Totalrevision. 
 
Eintreten wird nicht bestritten. 
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Diskussion: 

Der Gemeinderat geht die Änderungen vom AGEM Punkt für Punkt durch. 
 
Verabschiedung z.Hd. RGV: 

Der Gemeinderat stimmt der Totalrevision der Gemeindeordnung zuhanden der RGV vom 
16. Juni 2021 einstimmig zu. 
Die Änderungen sind für die Gemeindeversammlung ersichtlich. 
 
 
 

5. Reglement über die Benützung der öffentlichen Bauten, Schul- und Sportanlagen inkl. An-
hängen 
 

Ausgangslage: 

Der Gemeinderat hat das Reglement für die Nutzung des Mehrzweckgebäudes vollständig überarbei-
tet. Es wird neu Reglement über die Benützung der öffentlichen Bauten, Schul- und Sportanlagen 
heissen. Die Anhänge betreffend die Verhaltensregeln sowie der Gebührentarif. 
 
Ebenfalls wurde das Benützungsgesuch angepasst und 4 Formulare für die Bedienung von Bühne/Be-
leuchtung, Audioanlage, Küche und Bodenabdeckung erstellt. Diese werden von der Hauswartung 
mit den jeweiligen Benützern besprochen und unterschrieben. Das Benützungsgesuch und die For-
mulare sind nicht Bestandteil der Genehmigung durch die Gemeindeversammlung. 
 
Eintreten wird nicht bestritten. 
 
Verabschiedung z.Hd. RGV: 

Der Gemeinderat stimmt dem Reglement über die Benützung der öffentlichen Bauten, Schulen- und 
Sportanlagen inkl. Anhängen zuhanden der RGV vom 16. Juni 2021 einstimmig zu.  
 
 

6. Traktanden RGV vom 16. Juni 2021 

Ausgangslage: 

Folgende Traktandenliste liegt vor:  
1.  Wahl der Stimmenzähler/-innen  

2.  Genehmigung der Traktandenliste  

3. Genehmigung Totalrevision Gemeindeordnung 

4. Genehmigung Reglement über die Benützung der öffentlichen Bauten, Schul- und Sportanlagen 
inkl. Anhängen 

5.  Genehmigung der Rechnung 2019 

 5.1 Erfolgs- und Investitionsrechnung  

 5.2 Verlustverwendung  

 5.3 Rechnung der Gemeinschaftsantenne  

 5.4 Rechnung der Wasserversorgung  

 5.5 Rechnung der Abwasserbeseitigung  

 5.6 Rechnung der Abfallbeseitigung  

 5.7 Bericht der Rechnungsprüfungskommission  
6. Verschiedenes  
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Eintreten wird nicht bestritten. 
 
Verabschiedung: 

Der Gemeinderat verabschiedet die Traktandenliste einstimmig zuhanden der RGV vom 16. Juni 
2021. 
 
 
 

7. Bericht und Anträge des GR zu den Traktanden der RGV 

Ausgangslage: 

Der Bericht und die Anträge werden in den nächsten Tagen per Mail den GR-Mitgliedern zugestellt 
und dann verabschiedet. Diese werden mit dem Anzeiger vom 10. Juni 2021 verteilt. 
 
Eintreten wird nicht bestritten. 
 
Verabschiedung z.Hd. RGV: 

Der Gemeinderat wird den Bericht und die Anträge des GR zu den Traktanden der RGV auf dem Zir-
kularweg genehmigen. 
 
 
 

8. Einsprache gegen die Steuerrechnungen 2017 und 2018 (Verzugszinsen) – nicht öffentlich 

 
 
 

9. Schiesswesen ausser Dienst – Mitbenützung der Schiessanlage Horriwil - Einkauf 

Ausgangslage: 

Siehe Protokoll 8/2020 vom 10. August 2020, Traktandum 10. Mit Schreiben vom 10. Mai 2021 teilt 
die Einwohnergemeinde Horriwil folgende Beschlüsse mit: 
 

 

 
 
Eintreten wird nicht bestritten. 
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Diskussion: 

GP Jeannette Baumgartner erläutert, dass die Schützen von Bolken Eigenleistungen beim Schützen-
haus in Horriwil für CHF 7'000.00 geleistet haben. Bis zum Eingang des oben erwähnten Schreibens 
ging man davon aus, dass das Schützenhaus im Besitz der Schützen Horriwil ist. Eigentümerin ist je-
doch die Einwohnergemeinde Horriwil. Die Eigenleistungen müssen vom geforderten Einkaufsbetrag 
von CHF 25'001.00 für die Einwohnergemeinde Bolken abgezogen werden. Auch ist unklar, wie sich 
die jährlich zu bezahlenden Unterhaltskosten zusammensetzen.  

Um die offenen Fragen zu beantworten und für weitere Abklärungen ist eine Sitzung mit der Einwoh-
nergemeinde Horriwil und den Schützenvereinen Horriwil und Bolken einzuberufen.  
 
Weiteres Vorgehen: 

GP Jeannette Baumgartner startet eine Doodle-Umfrage um einen Termin für die Sitzung festzule-
gen. 
 
 
 

10. Aufnahme von sphärischen Panoramabilder von Bolken 

Ausgangslage: 

Mail vom 12. Mai 2021 von Herr Larry den Hollander: 
«Die Firma Swiss Picture Company aus Baar hat in 2010 das gesamte Strassennetz von Bolken 
mit einer 360° Kamera aufgenommen. So sind ca. 1800 Panorama Bilder entstanden. Alle 5 Meter 
und georeferenziert. 
In diesem Jahr werden wir neue Aufnahme machen für die Gemeinde Etziken und Aeschi. 
Sie sind ein wichtiges Hilfsmittel bei der Baukommission. 
Weil Sie alle unterirdischen Leitungen mittels „layers“ darin abbilden können hat auch das EWD 
ein Interesse und wäre bereit einen kleinen Kostenbeitrag zu leisten.  
Mit diesem Mail möchte ich Ihnen die Offerte schicken. Wenn Bolken mitmacht bekommen  
Sie den Zugang zu den Bildern der anderen Gemeinden; zum Digitales „äußeres Wasseramt“. 
Wir sind jeder Zeit gerne bereit mit Ihnen einen Termin ab zumachen um die bestehenden  
Bilder zu zeigen und weitere Nutzungsmöglichkeiten wie zB Strassenerhaltungsmanagement zu erklä-
ren. 
 
Eine Einführung in den Gebrauch ist kostenlos. 
  
Für Informationen und Referenzen stehen die Bauverwaltung in Aeschi und Herr Rindlisbacher zur 
Verfügung» 
 
Gemäss Offerte kosten die Projektkosten CHF 1'575.00 (einmalig) und die Hostinggebühr ca. CHF 
270.00 pro Jahr (bei 1'800 Bilder / Lizenzperiode 5 Jahre). 
 
Eintreten wird nicht bestritten. 
 
Beschlussfassung: 

Der Gemeinderat ist sich einig, dass kein Bedarf besteht. 
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11. Umnutzung Weitsprunganlage (Antrag Lehrerteam Bolken) 
 

Ausgangslage: 

Schreiben vom 18. Mai 2021 des Lehrerteams Bolken: 
«Mit dieser Mail möchten wir gerne einen Antrag für die Nutzung des Weitsprungsandkastens beim 
Schulhaus Bolken stellen. 
Seit mehreren Jahren steht der Sandkasten der 5. und 6. Klasse für Weitsprung zur Verfügung. In un-
serer letzten Sitzung haben wir besprochen, dass dieser zum Weitspringen nicht genutzt wird. 
Wir haben uns überlegt, ob die Möglichkeit besteht den Sandkasten in Zukunft für die Kindergarten-
kinder zu Verfügung zu stellen? Das nächste Jahr haben wir 22 Kinder im Kindergarten und unser be-
stehender Sandkasten zu klein. 
Es bestehen wenig Angebote auf dem Pausenplatz für die Stufe Kindergarten und so wäre es eine 
tolle Möglichkeit ihm einen neuen Zweck zuzuschreiben. 
Alle Lehrer wären damit einverstanden. Eine Abdeckung wurde bereits organisiert. Es würde ja im-
mer noch die Möglichkeit bestehen, dass die 5./6. Klasse ihn bei Bedarf für Weitsprungübungen be-
nutzt.» 
 
Die Abdeckung für die Weitsprunganlage wurde am 6. Mai 2021 geliefert und kostet CHF 559.00. 
 
Eintreten wird nicht bestritten. 
 
Diskussion: 

Gegen die Benützung der Weitsprunganlage als Sandkasten ist grundsätzlich nichts einzuwenden so-

lange keine Kosten entstehen. Auch muss gewährleistet sein, dass die Weitsprunganlage jeder-
zeit als solche genutzt werden kann, z.B. von Vereinen etc. 
 
Beschlussfassung: 

Der Umnutzung der Weitsprunganlage in einen Sandkasten wird unter den oben erwähnten Bedin-
gungen zugestimmt. 
 
 
 

12. Auszugsleiter-Depot (Antrag Natur- und Vogelschutzverein Etziken) 
 

Ausgangslage: 

Schreiben vom 16. Mai 2021 des Natur- und Vogelschutzvereins Etziken: 

«Im Jahre 2008 hat uns der damalige Gemeinderat erlaubt, an der Dachuntersicht an der 
Nordseite des Schulhauses einige Mauerseglernistkästen zu montieren. Ein Jahr darauf wur-
den sämtliche Kästen von den flinken Seglern zur grossen Freude aller in Beschlag genom-
men. 
Ab dieser Zeit werden diese Behausungen von uns betreut. Mit einer 3,6 m langen Alu-Aus-
zugsleiter, auf einem Veloanhänger behelfsmässig montiert, rücken wir jeweils an und öff-
nen im Frühling nach der Ankunft der Mauersegler die Nistkästen. Im Herbst nach dessen 
Abzug reinigen und schliessen wir sie wieder, damit die speziellen Kästen nicht von anderen 
Tieren wie Hornissen, Wespen, Spatzen, Staren oder Fledermäusen bezogen oder gar be-
schädigt werden. So sind sie dann in der kommenden, neuen Brutsaison für die flinken Insek-
tenjäger sofort wieder bezugsbereit sind. 
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Da die Handhabung mit der langen Leiter etwas unbequem und das Manövrieren im Verkehr 
nicht ungefährlich ist und wir diese zudem nur gerade zweimal im Jahr benötigen, fragen wir 
Sie höflich an, ob wir diese im Abgang zum Luftschutzkeller mittels einer Aufhängung anbrin-
gen und dort deponieren können. Dadurch wäre die Leiter auch am richtigen Ort und wir 
müssten sie nicht mehr auf der Hauptstrasse transportieren. » 
 
Eintreten wird nicht bestritten. 
 
Beschlussfassung: 

Der Gemeinderat stimmt der Deponierung der Auszugsleiter im Abgang Luftschutzkeller einstimmig 
zu. Ein Zweitschlüssel für das Schloss der Halterung soll auf der Gemeindeverwaltung deponiert wer-
den. 
 
 
 

13. Bildung – Orientierung 
 

- GR Carmen Nussbaum nahm an der Schulausschuss-Sitzung teil. Ab heute ist der Turnunterricht in 
der Turnhalle wie auch draussen für die 5. und 6. Klasse wieder ohne Maske möglich. Die Masken-
pflicht für die Lehrpersonen bleibt bestehen. Schulanlässe, Exkursionen etc. sind im Innenbereich 
mit 50 und im Aussenbereich mit 100 Personen wieder möglich. Die Schullager wurden jedoch vor 
ein paar Wochen bereits abgesagt. Trotz der neuen Lockerungen wird an diesem Entscheid festge-
halten. Auch Schulabschlussfeiern mit max. 100 Personen im Innenbereich, resp. 300 Personen im 
Aussenbereich dürfen wieder durchgeführt werden.  

-    Eine freie Stelle für eine Lehrperson ist noch zu besetzen. 
-    Am 21. Mai 2021 wurde Frau Wynistorf Mutter eines Sohnes. 
-    Die Hauswartin fragte GR Carmen Nussbaum, ob der Gemeinderat Kenntnis davon hat, dass eine 
     Lehrperson ihren Hund zum Unterricht mitnimmt. Darüber müsste die Schulleiterin informiert  
     sein. 
- Die Hauswartin beanstandete, dass gegen die Überschwemmungen bei starkem Regenfall beim 

Eingang zum Mehrzweckgebäude trotz mehrmaliger Aufforderungen noch nichts unternommen 
wurde.  
 

 
 

14. Soziales – Orientierung  
 

- GR Carmen Nussbaum nahm an der Sitzung in der Aula des Schulhauses Kirchacker in Gerlafingen 
statt. Kuno Tschumi wurde zu dieser Sitzung eingeladen.  

 
 
 

 
15. Baukommission 

 
- Die Baukommission hat den Kreditantrag für die Sanierung Seestrasse – Strassensanierung / Er-

satz Wasserleitung / Ersatz Abwasserleitung für die RGV nicht eingereicht (das Geschäft wurde 
von der BGV auf die RGV verschoben. Siehe Protokoll der BGV vom 16.12.2020). Daher wird das 
Geschäft nicht traktandiert. 
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16. Umweltschutz-/Betriebskommission – Orientierung 

  
- Keine Neuigkeiten 
  
 
 

17. Ortsplanung 
 

- Die Erbengemeinschaft des Grundstücks GB 67 wird zu einer Sitzung eingeladen. Der Termin muss 
noch festgelegt werden. Bei der letzten Ortsplanungsrevision wurde ein Vertrag zwischen der Ein-
wohnergemeinde und der Erbengemeinschaft abgeschlossen. GR Bruno Affolter bittet den Ge-
meindeverwalter, ihm diesen Vertrag so rasch wie möglich zukommen zu lassen. 

- Die Arbeiten zum Naturinventar sind am Laufen.  
- GR Bruno Affolter hat eine Pendenzenliste erstellt.  
 

 

 

18. Gesuch für Benützung MZG 
 
Ausgangslage: 

Es liegen folgende Gesuche bzw. Anfragen vor: 

- Prisma: Mitgliederversammlung am Freitag, 2. Juli 2021, 18.00 bis 22.00 Uhr, mit Vorbereitung ab 
15.00 Uhr für Halle, Küche, Foyer, WC und je nach Wetter Pausenplatz. Teilnehmerzahl ca. 30 Per-
sonen. 

 
Eintreten wird nicht bestritten 
 
Beschluss: 

Wird einstimmig genehmigt.  
 

Weiteres Vorgehen: 

Die Gemeindeverwaltung wird die Bewilligung erteilen. 

 
 
 

19. Mitteilungen 

 

- VSEG: Einladung zur 74. Generalversammlung auf dem Zirkulationsweg. Der Stimmzettel ist bis 
am 5. Juni 2021 zu retournieren. 

- Jodlerklub Etziken: erneute Verschiebung 100 Jahr-Jubiläumsfest auf den 3. September 2022. 
- Post CH AG: Schreiben vom 10. Mai 2021 i.S. neue Leerungszeiten ab 30. Mai 2021 der Briefein-

würfe. Leerungszeit ab 30.05.2021 an der Schulhausstrasse 15: Mo-Fr 09.30 / Sa 08.00. 
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20. Verschiedenes 
 

- Periodische Kontrolle des ganzen Blitzschutzsystems beim Schulhaus: die Kontrolle wurde am 12. 
Mai 2021 durch die Firma Mollet & Co. AG durchgeführt. Es bestehen 3 Mängel, welche durch ei-
nen SGV-konzessionierten Installateur bis am 18. Juli 2021 zu beheben sind. Aus unserer Region 
sind folgende Firmen verzeichnet: 
- Misteli Haustechnik AG, Aeschi 
- Schreier AG, Horriwil 
- Wirz GmbH, Subingen 
Die Gemeindeverwaltung wird bei der Misteli Haustechnik AG, Aeschi eine Offerte anfordern. 

- Die CEVI Herzogenbuchsee hat mit Mail vom 14. Mai 2021 mitgeteilt, dass sie das Lager an einem 
anderen Ort durchführen werden (siehe Protokoll Nr. 6/2021, Traktandum 11). 
 

 

Im Namen des Einwohnergemeinderates Bolken 
 
Die Gemeindepräsidentin: Die Aktuarin: 
 
 
 
 
Jeannette Baumgartner Gisela Häner 
 


